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1. 生成式人工智能原理及其影响和应用
课程简介
本课程围绕生成式人工智能的发展和影响以及大语言模型的原理及应用展开。旨在帮助学生形成对于以ChatGPT为代表的生成式AI大模型的正确认识，了解其背后的科学原理、范式和规律。使学生了解当前可用的生成式A大模型工具（例如文心一言、讯飞星火等），并能够运用相关工具，结合自身需要，完成基本的应用案例。
教师简介
刘晓光，现任南开大学计算机学院、网络空间安全学院教授，博士生导师、副院长。
王刚，南开大学计算机学院、网络空间安全学院，院长助理，教授，博士生导师。
秦勇，南开大学杰出教授，博导。
李起成，南开大学计算机学院教授，博导。
陈浩，南开大学周恩来政府管理学院社会心理学系，教授、博士生导师。
刘晓峰，南开大学金融学院副教授。

2. 人工智能与创新
课程简介
本课程围绕人工智能的产生与发展、人工智能的原理以及人工智能的实际应用展开。通过深入讲解AI如何辅助解决确定研究课题、搜集资料、撰写实践报告、数据可视化、制作PPT、制作编程助手、构建人物关系图谱等多个问题，提高学生对AI的认识，培养学生使用AI解决实际问题的能力。
教师简介
赵宏，南开大学计算机学院教授。
陈娜，南开大学新闻与传播学院副院长，教授。
王刚，工学博士，南开大学计算机学院副教授，智慧教学校级团队负责人。
张健，南开大学计算机学院讲师。南开大学博士，美国普渡大学访问学者。
高裴裴，博士，南开大学计算机学院副教授。
李敏，南开大学计算机学院副教授。
李兴娟，硕士，南开大学计算机学院讲师。
路明晓，南开大学计算机学院实验师。
郭蕴，硕士，实验师。
3. 人工智能与科学之美
课程简介
课程通过讲述人工智能的发展历程、主要技术、在现代生活中体现的方方面面，使同学们具备把握人工智能发展趋势与基本应用的能力。主要内容包括人工智能概述、人工智能与机器视觉、语音识别、智能控制、智能机器人、智能汽车，以及人工智能发展过程中体现的科学之美。
教师简介
周彦，湘潭大学教授，博士生导师；
段斌，湘潭大学教授，博士生导师；
王冬丽，湘潭大学副教授；
张莹，湘潭大学副教授；
李鹏，湘潭大学教授；
周智华，粤嵌通信科技股份有限公司工程师。

4．人工智能与信息社会
课程简介
本课程面向大学生和社会公众，结合社会热点和算法实践项目，介绍人工智能技术的基本概念、发展历史、经典算法、应用领域和对人类社会的深远影响，展示信息社会各领域中人工智能的应用发展前景，为大学生和社会公众提供一个深入理解人工智能的入门基础。课程的讲解部分还邀请了微软亚洲研究院的人工智能研究专家，通过访谈形式，展现科学、技术、工程和商业等各个领域的专家对人工智能的理解和体会。课程注重算法实践，通过5个相对独立的人工智能典型应用项目，采用微软和其他开源项目提供的人工智能开发基础设施，结合丰富的应用数据，让学生能经过一段时间的学习，学习到成效显著且生动有趣的人工智能算法应用。
教师简介
陈斌，北京大学地球与空间科学学院教授，硕士生导师。获得北京大学计算机科学技术系学士、硕士和博士学位。主要研究方向为虚拟地理环境和空间信息分布式计算，主持并参与多项国家自然科学基金、863、973、国家科技支撑计划及国家重点研发计划项目课题。

5.人工智能：语言与伦理
课程简介
什么是弱人工智能、强人工智能、通用人工智能以及专用人工智能？人工智能史上的“三国演义”，为何需要哲学眼光的梳理？“大数据”真的那么智能吗？ 如何教计算机说人话？计算机能够懂汉语吗？计算机能够懂得“一个帅哥”与“一枚帅哥”之间的区别吗？ 人工智能能够理解隐喻吗？如何设计一个“儒家机器人”？这一切，将在《人工智能：语言与伦理》这门课中得到解答。
教师简介
徐英瑾，复旦大学，教授。

6.人工智能
课程简介
本课程是上海大学开设的育才大工科通识课，授课老师横跨文理工学科，以中国新一代人工智能发展规划为指导，围绕人工智能，向大学生展示人工智能研究的知识背景、发展前景及对中国发展的重要意义，促进学生思考人类智能与机器智能的区别及联系，思考科学的意义。
教师简介
顾骏，上海大学社会学院教授，课程策划人。
顾晓英，上海大学社会科学学院教授，课程策划人。
张新鹏，上海大学，教授，上海大学通信学院副院长，教授，上海市计算机学会信息安全专业委员会，副主任委员。
郭毅可，上海大学计算机学院院长，英国帝国理工学院终身教授，帝国理工学院数据科学研究所所长，上海市产业研究院大数据首席科学家，中国科学院深圳先进技术研究院健康大数据中心主任。
骆祥峰，上海大学，研究员。
聂永有，上海大学，教授。
肖俊杰，上海大学，教授。
陈玺，上海大学，教授。
王国中，上海大学，教授。
武星，上海大学，教授。
孙晓岚，上海大学，副教授。
林仪煌，上海大学，副教授。
